

Expresie a sentimentelor de dragoste și recunoștință cu care comuniștii, întregul nostru popor îl înconjoară pe conducătorul iubit și stimat al partidului și al țării

Solemnitatea sărbătoririi tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU cu prilejul aniversării zilei de naștere și omagierii îndelungatei sale activități revoluționare

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost sărbătorit, duminică, 26 ianuarie, cu prilejul aniversării zilei de naștere și omagierii îndelungatei sale activități revoluționare, în cadrul unei solemnități, care a avut loc la sediul C.C. al P.C.R.

Au participat membrii și membrii supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretarii Comitetului Central al partidului, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului. S-a dat citire Scrisorii adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România.

Scrisoarea a fost prezentată de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, mulțumind cu căldură pentru

felicitățile, sentimentele și urările exprimate în Scrisoare, a rostit o cuvântare, urmărită cu multă atenție și subliniată cu îndelungi și vii aplauze.

Desfășurată sub semnul înălțătorului moment aniversar, solemnitatea s-a constituit într-un fierbinte omagiu pe care comuniștii, toți cetățenii țării îl aduc, în această zi de scumpă sărbătoare, tovarășului Nicolae Ceaușescu, eminent militant comunist și ilustru conducător revoluționar, patriot înflăcărat, ce și-a dedicat, cu abnegație, dăruire și eroism, întreaga viață și putere de muncă măreței cauze a libertății, independenței și prosperității patriei, edificării socialismului și comunismului pe pământul României.

Festivitatea a prilejuit o vibrantă reafirmare a simțămintelor de nețărmurită dragoste, stimă și recunoștință ale întregii națiuni față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, sub a cărui conducere înțeleaptă și cetezătoare poporul

nostru a obținut, în ultimele două decenii, cele mai de seamă înfăptuiri din istoria patriei, ele relevând cu strălucire gândirea creatoare și profund științifică a secretarului general al partidului, strâns legată de realitățile și cerințele dezvoltării economico-sociale a țării, remarcabila sa capacitate politică și organizatorică, rolul determinant în stabilirea și realizarea grandioaselor obiective ale construcției socialiste, în împlinirea noului destin al României.

S-a dat expresie aleasei prețurii față de activitatea prodigioasă pe plan internațional a tovarășului Nicolae Ceaușescu care, acționând cu neseacăta energie pentru dezvoltarea socialistă a patriei, s-a impus, totodată, spre mândria întregii țări, ca o personalitate proeminentă a vieții politice mondiale, ca exponent și promotorul cel mai autorizat al aspirațiilor de pace

(Continuare în pag. a III-a)

Cuvântarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși,

Doresc să încep prin a vă mulțumi din toată inima pentru aprecierile și urările ce mi le-ați adresat cu prilejul zilei mele de naștere și al unei îndelungate activități în rindurile partidului, în slujba patriei, a poporului, a socialismului și comunismului.

Doresc, de asemenea, să adresez cele mai calde mulțumiri partidului, întregului nostru popor pentru manifestările de încredere și prețuire ce îmi sint adresate și cu acest prilej. Văd în toate acestea o expresie a încrederii depline în politica partidului nostru comunist, în hotărârile Congresului al XIII-lea al partidului, o expresie a încrederii în calea de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a patriei noastre spre comunism.

Tot ceea ce am realizat este rezultatul politicii juste a partidului nostru, al faptului că el aplică în mod creator principiile socialismului științific, al materialismului dialectic și istoric, adevărurile general-valabile, la condițiile și realitățile din țara noastră.

Toate aceste mărețe înfăptuiri se datoresc muncii entuziaste a întregului popor, a

clasei muncitoare, a țărănimii, intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate care, într-o deplină unitate, înfăptuiesc neabătut politica internă și externă a partidului și statului nostru, ce corespunde pe deplin intereselor întregii națiuni.

Este, fără îndoială, plăcut — în asemenea împrejurări — să constatăți că anii care au trecut au fost folosiți în interesul poporului, al cauzei socialismului și comunismului, al păcii. Este fără nici o îndoială o bucurie să constatăți că, în această activitate, ai adus o contribuție, împreună cu întregul partid, cu întregul popor, la mărețele înfăptuiri realizate de popor pe calea socialismului și comunismului. Toate acestea ne cer să depunem în continuare noi eforturi să lucrăm și mai bine pentru a asigura unirea eforturilor întregului partid, ale întregului popor în realizarea hotărârilor istorice ale Congresului al XIII-lea al partidului.

Nu doresc să mă opresc asupra înfăptuirilor din trecut; ele sint bine cunoscute.

Acum ne aflăm la începutul unui nou cincinal. Sintem în primul an în care trecem la realizarea, de fapt, a hotărâri-

lor Congresului al XIII-lea, a planului de dezvoltare economico-socială până în 1990 și, în perspectivă, până în anii 2000. Trecem la realizarea unei noi etape de dezvoltare a patriei noastre, care trebuie să ducă, până în 1990, la trecerea de la stadiul de țară în curs de dezvoltare la acela de țară socialistă mediu dezvoltată.

Așa cum am menționat în mai multe împrejurări, avem toate condițiile pentru realizarea cu succes a hotărârilor Congresului, a planului de dezvoltare, a Programului partidului. Acum hotărâtoare sint măsurile și activitatea practică, organizatorică, de înfăptuire a lor.

Avem un program bun, un plan ce dă o perspectivă minunată dezvoltării patriei noastre. Avem toate condițiile pentru a le realiza. Mai presus de toate, avem o minunată clasă muncitoare, o țărănimă, o intelectualitate care acționează în deplină unitate sub conducerea partidului; avem un popor minunat, entuziast, care este ferm hotărât să înfăptuiască hotărârile și programul de dezvoltare a patriei noastre. Depinde acum de munca partidului nostru, a tuturor aceluia care, în diferite sectoare de activitate,

SCRISOAREA Comitetului Politic Executiv al C.C. al P. C. R., Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România

Mult stimate și iubite tovarăse Nicolae Ceaușescu,

La aniversarea zilei de naștere și a peste 50 de ani de amplă și intensă activitate revoluționară, permițându-ne ca în deplin consens cu toți fiii României socialiste, care vă înconjoară cu alese sentimente de profundă stimă și înaltă prețuire, să vă adresăm dumneavoastră, strălucit conducător de neam și țară, cele mai calde felicitări și urări de sănătate și fericire, de viață îndelungată, inobilată continuu de mărețe împliniri, noi și mari succese, în activitatea de supremă răspundere pe care o desfășurați, cu abnegație și cetezanță comunistă, în fruntea partidului și statului, spre binele și prosperitatea întregii națiuni, pentru înălțarea scumpei noastre patrii pe culmile tot mai luminoase ale socialismului și comunismului.

Implinește în acest an șase decenii și jumătate de eroică și glorioasă existență. Ne facem o datorie de conștiință din a sublinia și cu acest prilej aniversar că, prin suflul nou pe care l-ați imprimat, după Congresul al IX-lea, întregii vieți politice și economico-sociale din patria noastră, ați adus o uriașă contribuție la promovarea în munca tuturor comuniștilor a unui stil dinamic, revoluționar, profund creator, pătruns de o înaltă responsabilitate față de prezentul și viitorul patriei, ați stimulat neabătut întărirea legăturii partidului cu masele, cu făuritorii de bunuri materiale și spirituale, ați vegheat permanent ca întreaga activitate a partidului și statului să reflecte voința și interesele supreme ale națiunii, ați fundamentat concepția de înaltă valoare umanistă, în baza căreia noua orânduire se făurește cu poporul și pentru popor.

În această memorabilă zi, devenită sărbătoare scumpă a întregului popor, însoțim vibrantul nostru omagiu cu recunoștința fierbinte pe care v-o datorăm dumneavoastră, marele erou al națiunii române, ctitor al României socialiste moderne, înflăcărat militant revoluționar și patriot, care v-ați dedicat viața, din cei mai tineri ani, luptei pentru libertatea, demnitatea și fericirea poporului, slujirii cu credință a mărețelor idealuri de independență și progres, triumfului revoluției socialiste, înfloririi necontenite a patriei, cauzei colaborării, înțelegerii și păcii în lume.

Dăm cu toții o înaltă apreciere contribuției dumneavoastră inestimabile la întărirea unității și creșterea continuă a rolului conducător al partidului nostru comunist — continuatorul celor mai înaintate tradiții de luptă ale clasei muncitoare, ale poporului român — care

Sub puternicul imbold al laborioasei dumneavoastră activități teoretice și practice, fundamentată pe studierea și cunoașterea profundă a realităților românești, pe analiza riguroasă științifică pe care o faceți permanent fenomenelor vieții social-politice contemporane, pe aplicarea creatoră a adevărilor, generale ale socialismului științific, a materialismului dialectic și istoric, la condițiile concrete din țara noastră, Partidul Comunist Român este astăzi un partid puternic, strâns legat de mase și urmat cu adincă încredere de întreaga națiune, care militază neabătut pentru progresul și înflorirea multilaterală a patriei, pentru bunăstarea poporului, pentru promovarea în între-

(Continuare în pag. a II-a)

COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, CONSILIUL DE STAT ȘI GUVERNUL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

de partid și de stat, în domeniul economic sau în sectoarele științei, învățămîntului, culturii, au misiunea și răspunderea de a acționa pentru realizarea în viață a tuturor acestor hotărâri și programe.

Aceasta impune și Comitetului nostru Politic Executiv și Consiliului de Stat, guvernului, Comitetului Central al partidului, de a acționa cu toată răspunderea și cu întreaga fermitate în vederea unei bune organizări și conduceri a tuturor sectoarelor de activitate.

Am trecut la realizarea unor măsuri importante, care trebuie să asigure o mai bună organizare a producției și a muncii în toate sectoarele. Trebuie să facem în așa fel încât să înfăptuim, în timpul stabilit, toate aceste măsuri. Încă din prima jumătate a acestui an să trecem la realizarea primei etape a acestor măsuri, astfel, ca în linia generală, în anul viitor, până la Conferința Națională a partidului, să realizăm în întregime aceste măsuri în toate sectoarele de activitate.

Avem o serie de programe pe ramuri și subramuri, care concretizează obiectivele generale stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, de pla-

nul de dezvoltare economico-socială și de Programul partidului și dau fiecăruia o orientare clară, un program precis de muncă și de activitate. Pe această bază se poate spune că depinde acum de felul cum fiecare dintre noi, fiecare activist de partid și de stat va acționa pentru realizarea lor. Fără îndoială că aceasta presupune o mai bună organizare a muncii, întărirea răspunderii, ordinii, disciplinei, a controlului, o mai bună repartizare a forțelor și a cadrelor, o largă activitate de unire a eforturilor tuturor oamenilor muncii, ale întregului popor, intensificarea muncii de ridicare a pregătirii profesionale, tehnice — deoarece numai cu oameni cu înalt nivel de pregătire profesională și tehnică se pot realiza obiectivele noii revoluții tehnico-științifice, se poate realiza noua calitate a muncii și vieții, se poate înfăptui noua revoluție agrară.

Congresul științei și învățămîntului a dezbătut pe larg programul și orientările în această direcție. Avem în aceste domenii o perspectivă clară. Trebuie să facem totul pentru a înfăptui în cele mai bune condițiuni

(Continuare în pag. a III-a)

